
نام و نام خانوادگی :

نهم پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 2 )عددهای حقیقی( نام درس :

حاصل عبارت مقابل برابر با کدام گزینه است؟                        1

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

چندتا از عبارت‌های زیر درست است؟2

                        پ-                          ب-  الف- 

                        ث-  ت- 

پنج‌تا4چهارتا3سه‌تا2دوتا1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

کدام گزینه لزوماً درست نیست؟3

12

3                        4

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

نقطه‌ی  نمایش چه عددی است؟                        4

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

حاصل عبارت  کدام است؟5

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 95-96

− ×
١
۲

١
۳

۲
۵

۳ − ×
۳۲

۲
۵۲

۲

۴۴

۳١۹۵

۲۲

۳١۹۵
−

۴۴

۳١۹۵
−

۲۲

۳١۹۵

∈Q '۰/۰۹
− −−−

√∈Q '۰/۴
−−−

√∈Q١
۷
۹

−−−

√

−۵∈Q∉ R
۷−−√

۲−−√

=(١ − )١۰۰
−−

√
۲− −−−−−−−−

√ ۸١
−−

√۷ − ۵ = ۵ − ۷∣
∣ ۳

−−
√ ∣

∣ ۳
−−

√

= aa۲
−−

√|a| = |−a|

A

−۳ + ۲۶
−−

√۲ + ۲۶
−−

√−۳ − ۲۶
−−

√۳

(١ + )(١ + )(١ + ). . .(١ + )١
۲

١
۳

١
۴

١
n

n

۲
n(n + ١)

۲
n + ١
۲

۳
n

1



کدام گزینه بیانگر یک عدد گنگ است؟6

مساحت یک لوزی که قطر کوچک ‌آن  و قطر بزرگ ‌آن  است.1

مساحت مربعی که قطر ‌آن  است.2

محیط دایره‌ای که شعاع ‌آن ۰‏۵‏ است.3

هر سه گزینه گنگ هستند.4

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 96-97

کدام‌یک از گزینه‌های زیر صحیح است؟7

هر عدد گویا، عددی طبیعی است.1

بی‌شمار عدد گویا وجود دارد که با معکوسش برابر باشد.2

هر عدد گویا را می‌توان به صورت یک کسر متعارفی علامت‌دار نوشت.3

عدد صفر گویا نیست.4

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟8

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

کدام عبارت نادرست است؟9

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

کدام‌یک از اعداد زیر بین  قرار ندارد؟10

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟11

۱34‏-۱2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97
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چند عدد گویا بین  و  وجود دارد؟12

دقیقاً یک عدد گویا بین این دو عدد وجود دارد.2هیچ عدد گویایی بین این دو عدد وجود ندارد.1

بی‌شمار عدد گویا بین این دو عدد وجود دارد.4دقیقاً دو عدد گویا بین این دو عدد وجود دارد.3

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

، 'Q‏ و R‏ به‌ترتیب مجموعه‌ی اعداد طبیعی، صحیح، گویا، گنگ و حقیقی باشند، حاصل عبارت13  ،  ، اگر 
 کدام است؟

'Q‏ )اعداد گنگ(R4‏ )اعداد حقیقی(Q23‏ )اعداد گویا(1

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

بهنام شروع به خواندن کتابی ۹‏۷‏ صفحه‌ای می‌کند. او روز شنبه ۰‏۴‏ صفحه از کتاب را می‌خواند و سپس هر روز دقیقاً نصف14
تعداد صفحات روز پیش از ‌آن را می‌خواند حتی اگر این میزان مطالعه برابر با چند خط از کتاب شود. بهنام در کدام روز هفته

کتاب را تمام می‌کند؟

سه‌شنبه4دوشنبه3یکشنبه2جمعه1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

حاصل عبارت مقابل کدام است؟                        15

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی 97-98

، b‏ و c‏ به چند حالت می‌تواند باشد؟16 برای ‌آن‌که نامساوی  برقرار باشد، علامت‌های عددهای حقیقی 

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

کدام‌یک از کسرهای زیر نمایش اعشاری مختوم دارد؟17

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

کدام‌یک از اعداد زیر بین دو عدد  و  قرار ندارد؟18

1234

سوالات گردآوری شده-آزمونهای نشان برتر-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١
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دربارهٔ دو عدد نامنفی a‏ و b‏ می‌دانیم:  است. همهٔ گزینه‌های زیر همواره صحیح است به‌جز .......... .19

1                        2

3                        4

سوالات گردآوری شده-سری )٤(-سال تحصیلی 96-97

اگر  و  باشد، کدام‌یک از روابط زیر صحیح است؟20

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٣(-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با رعایت اولویت‌ها داریم:1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. موارد »ب«، »پ« و »ت« درست هستند، اما موارد »الف« و »ث« نادرست هستند زیرا:2

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3

اگر  باشد، ‌آن‌گاه  است، اما اگر  باشد، ‌آن‌گاه  است، پس رابطهٔ 
لزوماً درست نیست، باقی عبارات همواره صحیح است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. براساس رابطه‌ی فیثاغورس، وتر مثلث قائم‌الزاویه را محاسبه می‌کنیم:4

                        

اگر از عدد  به اندازه‌ی  به سمت راست حرکت کنیم، به عدد  می‌رسیم.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:6

۱‏(                         

۲‏(                         

۳‏( چون  یک عدد گنگ است، بنابراین محیط دایره نیز یک عدد گنگ می‌باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه‌ها:7

۱‏( عدد  گویا است اما طبیعی نیست.

۲‏( تنها دو عدد گویا وجود دارد که معکوسش با خودش برابر است: عدد ۱‏ و عدد ۱‏-
۴‏( عدد صفر گویا است.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.9

 است و واضح است که  است، پس عبارت گزینه )۴‏( نادرست است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با سه روش می‌توان اعداد بین  را به دست ‌آورد:10

روش اول: جمع صورت‌ها و جمع مخرج‌ها                         

گزینه‌ی )۱‏( صحیح است.

روش دوم: میانگین گرفتن                         

گزینه‌ی )۲‏( صحیح است.

روش سوم: مخرج مشترک گرفتن                         

پس  نیز بین  قرار دارد و صحیح است.

اما  بین دو کسر  قرار ندارد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بین هر دو عدد نابرابری، بی‌شمار عدد گویا وجود دارد.12

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.13
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مرحله اول : R − Q − Z − N = Q '

مرحله دوم : Q ' ∪ Q ' = Q '

مرحله آخر : Q ' − Q = Q '

2



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. عبارت سؤال را به‌صورت مجموع کسرها می‌نویسیم:14

بهنام در میانهٔ روز هفتم به انتهای کتاب می‌رسد، بنابراین اگر در روز شنبه مطالعه را ‌آغاز کرده باشد، روز جمعه مطالعه‌اش تمام
می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.15

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. هر سه عدد می‌توانند همواره مثبت باشند. هم‌چنین ممکن است دو عدد همواره منفی و عدد سوم مثبت16
باشد، پس چهار حالت داریم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.17

رد سایر گزینه‌ها: گزینه )۱‏(: 

                                                گزینه )۳‏(:  گزینه )۲‏(: 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا دو عدد اعشاری متناوب را به صورت بازشده می‌نویسیم:18

‌آنگاه با توجه به گزینه‌های داده‌شده، عدد  بین دو عدد  و  قرار ندارد.

، مثال نقضی برای گزینه )۳‏( هستند، باقی عبارات صحیح است.19 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اعداد  و 
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر  باشد، حاصل‌ضرب و تقسیم ‌آن‌ها نیز منفی می‌باشد.20
بررسی گزینه‌ها:

جمع دو عدد منفی همواره منفی است.                        

جمع دو عدد مثبت همواره مثبت است.                         

حاصل‌جمع دو عدد منفی همواره منفی است.                         

حاصل‌جمع دو عبارت منفی همواره منفی است.                         

b < ۰, a > ۰
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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